/////////////////大で報社評

用好中央支持 不斷擦亮香港金字招牌

中共中央政治局委員、國務院副總 理何立峰昨日在香港國際金融領袖投資 峰會發表視頻致辭時指出,習近平主席 對香港發展始終牽掛於心。何立峰表 示,中共二十屆四中全會審議通過的 「十五五 | 規劃建議専門對支持香港 發展作出重要部署,為香港描繪了更 加美好的未來,香港必將迎來新的重 大發展機遇。事實一再說明,中央對香 港的關心支持,是香港不斷開創發展 新局面的動力和信心所在。香港各界 要抓住大好發展機遇,積極對接國家 發展戰略,在金融、創科、高教等方面 再創輝煌。

香港發展正在呈現良好勢頭,各項 國際排名不斷創出新高。就在昨日,在 最新QS亞洲大學排名榜上,香港大學 由去年第2名晉升至第1,這是時隔15年 再奪殊榮,令人驚喜。更加令人振奮的 是,在亞洲前10所大學中,香港獨佔5 所。其中科大躍升至第6位;城大攀升 至與中大並列第7位;理大則由17位打 入前10位。而在香港上榜的11所大學 中,有4所取得歷來最佳成績。這體現 了香港高等教育水平在亞洲乃至全世界 獲得廣泛認可,進一步擦亮了香港「留 學港 | 的金字招牌。

香港擁有五所全球百強大學,包攬 亞洲前10所大學的一半,成為全球優 秀高校最密集的地方,這是一項了不起 的成就。成功非偶然,這是香港用好 「一國兩制 | 優勢、用好中央支持的體 現,更與特區政府的積極作為密不可 分。正如QS指出,香港自2020年以來 的多項政策為教育和研究提供了強有力 的支持,進一步提升了香港各所大學的 全球競爭力。

同一日,在瑞士洛桑國際管理發展 學院發布的2025年世界數碼競爭力排名 中,香港排名全球第4位,這是繼去年 排名上升3位至第7位後,再次晉升3 位,進步之快令人刮目相看,這是香港 抓住新一輪科技革命的浪潮、快速推動 經濟轉型的生動體現。事實上,教育和 科技密切相關,香港教育和數碼競爭力 齊齊上升,將吸引更多國際人才及跨國 企業匯聚香港,加快推動香港經濟向智 慧型轉變。

香港教育和科技領域顯著提升的五 年,正好與國家「十四五|規劃重疊 凸顯了「十四五」規劃對香港發展的重 大引領作用。「十四五 | 規劃賦予香港 「八大中心」定位,國際創科中心正是 創科的助力源源不斷,從在香港成立十 多個全國重點實驗室,到科研資金南 下、支持香港創科人員參與國家重點工 才信息等生產要素的跨境流動,中央挺 港惠港政策一個又一個,範圍不斷擴 大,為香港創科突飛猛進打下了堅定基 礎, 注入了強大動能。

事實勝於雄辯,穩定是發展的前 提,沒有穩定,一切都無從談起。香港 近年在各項國際排名榜的地位都在節節 上升,彰顯了「一國兩制」的旺盛生命 力,進一步堅定了香港社會的制度自 信、道路自信,增強了對香港未來的信

昨日,行政長官李家超率團前往上 海,出席第八屆中國國際進口博覽會, 並到香港展示區參觀。今年有逾350家 港企參展,遍布不同行業,總數創歷屆 新高,反映香港企業視進博會為開拓內 銷以及展示香港品牌和創新實力的最佳 平台。對香港社會來說,抓住國家高質 量發展帶來的機遇,積極對接國家發展 戰略,更好發揮香港「內聯外通」的獨 特優勢,未來在更好融入和服務國家發 展大局中,必將能收穫更大的發展成

井水集

這個放假不一般

與立法會投票的員工提供半天 假,連日來獲得積極響應。東亞 銀行、恒基地產、電訊盈科等大 企業紛紛加入了以放半天假鼓勵 員工投票的行列。包括中總、廠 商會、工總、香港總商會在內的 四大商會昨日宣布相似安排。

香港正處在進一步推進由治 及興的關鍵時刻,第八屆立法會 選舉是全港大事,關乎每一位市 民的福利,也關乎每一家企業的 利益。積極鼓勵員工投票,正是 體現擔當的時候。各大機構的員 工,首先是社會公民,理當積極 履行職責義務,通過投票選出新 一屆立法會,在配合特區政府施 政的同時,代表市民監察政府法

香港好,企業好,這是最簡 單、最基本的邏輯。沒有穩定的 社會環境,企業的發展也就無從 談起。過去的很長一段時間內, 立法會被反中亂港分子竊據,烏 煙瘴氣,大量事關經濟民生的法 市民利益。特別是2019年修例風波 期間,香港被破壞得滿目瘡痍, 企業和市民淪為最大的受害者。 直至香港有了新選制、確立了 「愛國者治港」原則,才實現了 香港的撥亂反正,並走向由治及 興。第八屆立法會選舉是新選制 下的第二次高質量民主實踐,將 為企業高質量發展創造更好環

選出最好的立法會,是建設 香港美好家園的重要一步,符合 大企業、大機構的利益。更何 況,一個願意為香港、為家庭 為下一代盡責的公民,在公司中 也必然是好員工,補假既是對員 工投票的支持,也是一種獎勵

榜樣的力量是無窮的,隨着 越來越多大機構、大企業為員工 提供放假安排,相信中小企業及 其他團體也將群起效法。事實 上,全港各社會團體正在積極呼 籲會員在12月7日投票,旅議會亦 向會員發信,呼籲旅行社鼓勵顧 客在計劃旅行時盡量配合投票 社會各界齊心協力,必定能選出

民青局辦座談會 集思廣益撐選舉

社團善團籬踴躍投票選賢能



動員社會各界支持選舉。 昨日,民政及青年事務局 舉辦兩場2025年立法會換 屆選舉座談會,分別是各 同鄉社團和基層社團,以 及主要慈善機構,探討如 何發揮帶頭作用,呼籲大 家在12月7日一齊投票。

大公報記者 龔學鳴



政務司司長陳國基、民政及青年事務局 局長麥美娟、勞工福利局局長孫玉菡,以及 六大慈善團體——東華三院、保良局、仁濟 醫院、博愛醫院、九龍樂善堂、仁愛堂的主 席和管理層,出席主要慈善機構座談會。陳 國基表示,很高興一眾善團主動牽頭,運用 廣泛的社會網絡,透過多元方式向市民宣 傳,加深大家對立法會選舉的認識;更會推 出不同便利措施,方便員工在12月7日踴躍投 票,齊心為香港的未來貢獻力量。感謝六大

善團和特區政府攜手同心,共同推動香 港良政善治、社會繁榮安定,為大家的 安居樂業而努力。

各部門宣傳選舉各出奇謀

民政及青年事務局局長麥美娟出席 同鄉社團及基層社團座談會。麥美娟鼓 勵大家運用自身號召力和社會網絡,發 揮帶頭作用,一齊呼籲身為選民的會 員、鄉親在投票日履行公民責任,踴躍 投票,選出新一屆立法會議員。

各政府部門亦各出心思營造選舉氛 圍。公務員事務局局長楊何蓓茵介紹,

轄下的法定語文事務部同事繼上周集體創作 以投票為主題的對聯,最新有同事诱過紙筆 墨硯,以隸書寫出「公務員齊投票|,並將 作品張貼牆上,提醒自己與同事在12月7日這 個重要的日子去投票。楊何蓓茵呼籲包括公 務員同事在內的全港選民,在12月7日選舉 日一起踴躍投票,選出值得信任的代表進 入立法會,共同書寫香港未來的美好篇

審計署署長林智遠表示,已經與審計署



一衆主席和管理層昨日舉行座談會,探 討如何發揮善團力量,積極參與和支持立法會換屆選舉 投票。

首長級同事開會,討論相關選民參與動員及 宣傳事宜。作為香港的一分子,大家有選賢 任能的公民權利和社會責任;作為政府的一 分子,大家除了致力鼓勵部門人員以身作 則,踴躍參與立法會選舉投票外,也會以實 際行動呼籲履行公民和社會責任,投票選出 認為最合適的立法會議員。

規劃署署長葉子季呼籲大家,特別是建 築、測量、都市規劃及園境界的朋友積極投 入立法會選舉。12月7日投票日,記住這個重

要日子,投下手中關鍵一票,選出代表 自己的立法會議員!

另外,消費者委員會昨日舉辦第25 屆消費權益新聞獎頒獎禮,主席陳錦榮 致辭時表示,12月7日是立法會換屆選 舉投票日,提醒大家當日要去投票,並 表示已提醒消委會的同事在投票日要履 行公民責任。

署理商務及經濟發展局局長陳百里 致辭時亦呼籲大家緊記履行公民責任, 投下手中寶貴的一票,並鼓勵家人朋友 踴躍投票,選出為香港繁榮穩定作出貢 獻的立法會議員。



▲農融在北京會見國際調解院秘書長鄭若驊一行。 國務院港澳事務辦公室圖片

農融在北京會見 國際調解院秘書長鄭若驊一行

【大公報訊】據中共中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務 辦公室網站消息,11月3日下午,中央港澳工作辦公室、國務院 港澳事務辦公室副主任農融在北京會見國際調解院秘書長鄭若驊

齊投票共建美好家園



、香港中華廠商聯合會、香港 工業總會及香港總商會聯合發出 新聞稿,表示商會將推動多項具體行動支持選舉,包括

為參與投票的員工提供半天有薪假期,鼓勵履行公民責 多個本地飲食業界商會發出聯署信,旅遊業議會向

會員發信,呼籲業界採取不同措施,鼓勵員工投票。 這顯示商界對立法會選舉全力支持的態度和決心, 另一角度反映商界對香港未來的信心。香港正處於「由

治及興 | 關鍵時刻,未來面對多重挑戰,迎來國家發展 帶來的歷史性新機遇與新使命。 實現良政善治,需要選出愛國愛港和德才兼備的

立法會議員參政議政,需要一個更高效、更高水平的 立法會,與特區政府攜手推動香港穩步前行、開創新 局。為社會注入創新與改革的新動力,開拓發展新局

投票不僅是市民履行公民權利與責任的重要體現, 由市民親手選出有擔當、有志向、有能力的新一屆立法 會議員。「香港是吾家」需要市民發揚主人翁精神,共 建美好家園。

海事處設機制讓當值同事投票

【大公報訊】記者曾敏捷報道:「選民手中的每 一票,都能推動香港良政善治、繁榮進步,希望大家 在12月7日行使自己的投票權。 | 海事處處長王世發 表示,選出能為香港發展出力的賢能人士,對香港未 來發展、民生改善非常重要,呼籲市民在12月7日踴 躍選舉;為鼓勵同事積極投票,海事處已設立機制, 讓投票日須當值同事在工作間隙到所屬投票站投票。

王世發強調,海事處的工作與立法會息息相關,

過去幾年立法會審議及通過多項提升海上安全的條 例,包括在今年1月1日生效的《海上安全(酒精及藥 物)條例草案》,對海上醉駕和藥駕的行為作出管 制;海事處明年會向立法會提交兩項法例,包括提升 香港競爭力的船舶註冊條例,以及涉及大型綠色能源 加注船停泊區的相關條例等。他希望立法會能選出賢 能之士,審議各項條例,甚至為政策帶來新思路,令 政策落地時取得更好效果。

處長籲「用好手中一票選賢能 |

王世發指出,過去多年的選舉投票日,一家人會 先投票再一起飲茶,已成為投票日的家庭活動。他呼 籲12月7日放假的同事履行公民責任,積極參與投 票;至於有同事在投票日要當值,海事處已設立機 制,允許有關同事暫時離開工作崗位,到投票站投 票。



▲王世發表示,海事處已設立機制,讓投 票日須當值的同事在工作間隙到所屬投票 站投票。 大公報記者林良堅攝